

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 بِرِ الْفَضْلِ بِيَدِهِ وَرَتَمَهُ كَيْسًا وَعَسَى يَنْشَأَ مِنْهَا مَقَالَةٌ
 ۵۲۵۴
روزنامہ
ALFAZL
RABWAN
 پورہ ہفتہ
 قیمت ۲۰ روپے
 ۵ ربیع الثانی ۱۳۸۹ ۲۱ احسان ۲۱ جون ۱۹۶۹ نمبر ۱۲۲

اخبر احمدیہ

۲۰ ربوہ احسان۔ سیدنا حضرت مہینہ ایچ اثلث ایڈا اللہ تعالیٰ نے کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نیت بہتر ہے۔ احباب جماعت حضور کی صحت کاملہ وعاہلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۰ ربوہ احسان۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ مکرم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بار بار خراب ہوتی اور اکثر ضعف کا دورہ ہو جاتا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ وعاہلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے آمین۔

حضرت سیدہ مدظلہا کل بذریعہ موٹر کار لاہور تشریف لے جا رہی ہیں وہاں آپ قریباً ایک ماہ قیام فرمائیں گی اس دوران میں آپ کا ڈاک کا پتہ عرب ذیل ہوگا۔

معرفت ڈاکٹر کرنل ایم ایم احمد ۱۳۱ سینسر روڈ۔ لاہور چھک ڈوٹی آپ جلد بین بھائیوں کی اطلاع کے لئے رقم فرماتی ہیں۔

خطوط بہت بہن بھائیوں کے آتے ہیں مگر ہے کہ جواب نہ دے سکوں۔ یہاں تو خط ایک عزیزہ احمدی لڑکی لکھ دیتی ہیں مگر سب عزیز یقین رکھیں کہ محض خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت سے میں کسی حال میں دعائیں کسی کو نہیں بھولی ہوں خدا تعالیٰ میری اس خدمت کو قبولیت کا شرف بخشے۔

ارشادات عالیہ حضرت پیچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اخلاقی معجزات وہ کام کر سکتے ہیں جو اقتداری معجزات نہیں کر سکتے

اکثر لوگ ظاہری معجزات و خوارق کی بجائے اخلاقِ فاضلہ سے زیادہ متاثر ہوتے ہیں

”خوش اخلاقی ایک ایسا جوہر ہے کہ موزی سے موزی انسان پر بھی اس کا اثر پڑتا ہے۔ کسی نے کیا اچھا کہا ہے کہ ۶
 لطف کن لطف کہ بریگانہ شود صنفہ جو کوش

فاسق آدمی جو انبیاء کے مقابلہ پر تھے خصوصاً وہ لوگ جو ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ پر تھے ان کا ایمان لانا معجزات پر منحصر نہ تھا۔ اور نہ معجزات اور خوارق ان کی تسلی کا باعث تھے بلکہ وہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقِ فاضلہ کو ہی دیکھ کر آپ کی صداقت کے قائل ہو گئے تھے اخلاقی معجزات وہ کام کر سکتے ہیں جو اقتداری معجزات نہیں کر سکتے۔ الاستقامت فوق الحرامت کا یہی مفہوم ہے اور تجربہ کر کے دیکھ لو کہ استقامت کیسے کرشمے دکھاتی ہے۔ کرامت کی طرف توجہ نہ

التفات نہیں ہوتا۔ خصوصاً آج کل کے زمانہ میں۔ لیکن اگر پتہ لگ جائے کہ فلاں شخص بااخلاق آدمی ہے۔ تو اس کی طرف توجہ رجوع ہوتا ہے وہ کوئی منحنی امر نہیں۔ اخلاقِ عمیدہ کی زد ان لوگوں پر بھی پڑتی ہے جو کئی قسم کے نشانات کو دیکھ بھی اطمینان اور تسلی نہیں پاسکتے بات یہ ہے کہ بعض آدمی ظاہری معجزات اور خوارق کو دیکھ کر ایمان لاتے ہیں اور بعض حقائق اور معارف کو دیکھ کر مگر اکثر لوگ وہ ہوتے ہیں جن کی ہدایت اور تسلی کا موجب اخلاقِ فاضلہ اور اتفات ہوتے ہیں۔“ (رپورٹ جلسہ سالانہ ۱۸۹۷ء)

وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی ادائیگی کی میعاد

۱۔ سیدنا حضرت مہینہ ایچ اثلث ایڈا اللہ تعالیٰ نے تاکید فرمائی ہے کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کی بابرکت تحریک میں وعدہ کرنے والے دست اپنے وعدے کی سونے صدی ادائیگی ۲۰ جون ۱۹۶۹ء تک کر دیں۔
 ۲۔ غازیہ حضرات کو حضور نے حکم جولائی کو ادائیگی کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی ہے دوست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل فرما کر اجر نیک کے مستحق ہوں واللہ الموفق (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

جلسہ تقسیم اسناد و انعامات

تقسیم الاسلام کالج ربوہ کا سالانہ جلسہ تقسیم اسناد و انعامات دکان کوشن، ۲۹ جون ۱۹۶۹ء بروز اتوار صبح ۱۰ بجے کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔ شہداء میں بی بی بی۔ ایس سی کی ڈگری لینے والے کاؤچ کے قیام ۲۸ جون ۱۹۶۹ء شام ۵ بجے سے قبل ربوہ پہنچ جائیں تاکہ وہ ریسرٹ میں شامل ہو سکیں۔ گارڈن اہوڈ زکریاہ پکاج سے مل سکیں گے۔ (پریس تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

حدیث التوصلی اللہ علیہ وسلم

خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا طریق

عَنْ ابْنِ السَّكَنِ زَادَ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ قَالَ سَمِعْتُ رَسُولَ اللهِ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقُولُ الْخَيْرُ فِي الضَّعْفَاءِ فَإِنَّمَا تُنصَرُونَ وَتُرْتَمُونَ بِصَحْفَائِكُمْ (بخاری کتاب الجہاد)

ترجمہ: حضرت ابوالدرداء بیان کرتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے ہوئے سنا کمزوروں میں مجھے تلاش کرو۔ یعنی میں ان کے ساتھ ہوں اور ان کی مدد کر کے تم میری رضا حاصل کر سکتے ہو۔ یہ حقیقت ہے کہ کمزوروں اور غریبوں کی مدد کی وجہ سے ہی تم خدا کی مدد پاتے ہو۔ اور اس کے حضور سے رزق کے مستحق بنتے ہو۔

بَحَثَ فِي الْأُمِّيِّينَ رَسُولٌ لَّهُمْ يَسْأَلُوا عَلَيْهِمْ أَنِيهِ وَيُنزِلُ إِلَيْهِمْ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ وَإِذْ كَانُوا مِنْ قَبْلُ لَعْنٍ مُنَادٍ وَمِنَ الْآخِرِينَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوا بِهِمْ وَهُمْ الْأَعْوِيذُ الْحَكِيمُونَ ذَٰلِكَ فَضْلُ اللهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ وَاللَّهُ ذُو الْفَضْلِ الْعَظِيمِ

(سورہ البقرہ آیت ۱۲۹)

ترجمہ: (میں) اللہ تعالیٰ کا نام لے کر جو بے حد کرم کرنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔ درحقیقت میں اس کے آسمانوں اور زمینوں میں جو کچھ بھی ہے وہ اللہ کی تسبیح کرتا ہے۔ اس (اللہ) کی جو بادشاہی ہے۔ اور پاک دہی ہے اور رب خوبوں کی (پس) ہے اور غالب (اور) عظمت والا ہے وہی خدا ہے۔ جس نے ایک اُن پر قوم کی طرف اسی میں سے ایک شخص کو بول بنا کر بھیجا (بلکہ وہ ان پر رحم کرنے کے) ان کو خدائے حکام سنا ہے۔ اور ان کو پاک کرتا ہے۔ اور ان کو کتاب اور محنت سکھاتا ہے۔ گو وہ اس سے پہلے بڑی بھول میں تھے۔ اور ان کے سوا ایک دوسری قوم میں بھی وہ اس کو بھیجے گا جو ابھی تک ان سے نہیں، اور وہ غالب (اور) عظمت والا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے جس کو چاہتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بڑے فضل ہے۔

جب کسی قوم پر قنوطیت بھا جاتی ہے۔ اور وہ مایوسی کا شکار ہو جاتی ہے۔ تو آخر کار وہ مردہ قوم بن کر رہ جاتی ہے۔ اور دنیا کی تمام ذہنی جماعتوں کی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ تو آپ کو معلوم ہوگا کہ وہ جماعتیں جنہوں نے سب کچھ گزشتہ ہی کو سمجھ لیا۔ اور آئندہ سے مایوس ہو گئیں۔ وہ جماعتیں دین کے لحاظ سے مردہ ہو گئیں اور ان کی یہ حالت ہو گئی کہ م

”گناہے سائب تک اب بیکر بیٹا کر“

وہ پرانی بیکر کی بھینس لگتی لیکن زندہ قوموں میں اس وقت بہتر سے بہتر انسان پیدا ہوتے چلے گئے ہیں۔ اور سبھی بات یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زندہ بھی ہونے کے یہی معنی ہیں کہ آپ کی جماعت میں آپ کے نمونہ پر چلنے والے لوگ ہر زمانہ میں پیدا ہوتے رہیں گے (باقی)

روزنامہ العقلمورخہ

مورخہ ۲۱ اچان ۱۳۲۸ھ

لَا تَقْنَطُوا مِنْ رَحْمَةِ اللهِ

ایک ماہر علوم دین سے کسی صاحب نے سوال کیا کہ مجھے ایسی جماعت بتائیں جو صحابہ کرام کی مانند ہو۔ میں اس جماعت میں داخل ہونا چاہتا ہوں۔ اس پر جو کچھ مفید اسلام نے فرمایا وہ حسب ذیل ہے۔ میں آپ کے حق میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کسی ایسی جماعت کا قرب عطا فرمائے۔ اور آپ سے عرض کرتا ہوں کہ اگر کوئی ایسی جماعت آپ کو مل جائے۔ تو مجھے بھی اطلاع دیں تاکہ میں اس کی زیارت کر سکوں۔ ہماری کوشش تو یہ ہے کہ مسافروں میں صحابہ کرام کی جیسی صفات پیدا ہوں۔ لیکن یقین سے نہیں کہا جاسکتا کہ ہم اس کوشش میں کامیاب نہیں ہوں گے یا نہیں۔ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی تربیت سے ایک مثال معاشرہ وجود میں آیا تھا۔ جس کی تاریخ عالم میں مثال نہیں ملتی۔ اور یہ قیامت تک اس کی مثال پیدا ہو سکتی ہے۔ ہماری کوشش یہ ہوتی ہے کہ ہم اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ ان صفات کے قریب کرنے کی کوشش کریں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام نہ صرف دینی معاملات میں بڑی شان رکھتے ہیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کسی نبی کے صحابہ کرام کو وہ شان حاصل نہ تھی جو ان کو حاصل ہوئی اس کی وجہ ظاہر ہے کہ اگرچہ تمام انبیاء علیہم السلام اللہ تعالیٰ کی رحمت ہوتے ہیں مگر ان کا احاطہ اکثر وقت اور قوم سے محدود رہا ہے۔ وہ بے شک رحمت لگتے اپنے وقت اور اپنی قوم کے لئے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمتہ للعالمین کے مقام پر تھے۔ آپ کا حلقہ اثر تمام اقوام عالم اور تمام زمانوں تک پھیلا ہوا ہے۔ اس لئے لازمی تھا کہ آپ کے تربیت یافتہ صحابہ کرام کو دوسرے انبیاء علیہم السلام کے صحابہ کرام پر اسی طرح فوقیت ہوتی جس طرح رحمتہ للعالمین کو دوسرے محدود الوقت اور محدود القوم انبیاء علیہم السلام پر ہے۔ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت قیامت تک زندہ ہے۔ اس لئے آپ کے تربیت یافتہ صحابہ کرام کا نقش قدم بھی رہتی دنیا تک اثر انداز ہے۔

تاہم اس سے یہ مراد نہیں ہو سکتی کہ اب کوئی انسان ایسا پیدا ہی نہیں ہو سکتا کہ جو سیدنا حضرت خاتم النبیین کے تفتح میں مغتسل صحابہ کرام نہ ہو۔ اگر ایسے انسان پیدا ہی نہیں ہو سکتے۔ تو اس کے یہ معنی ہیں کہ نہ صرف آپ کی تربیت محدود رہی بلکہ لحدود باللہ آپ کی نبوت بھی محدود الوقت اور محدود المقام تھی۔ حالانکہ جمال نام صحابہ کرام کی جماعت کا تعلق ہے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے اہمیت واضح الفاظ میں فرمایا ہے۔

بِسْمِ اللهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

يُسَبِّحُ بِحَمْدِ اللهِ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ الْمَلَائِكَةُ الْقَائِمَاتُ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ هُوَ الَّذِي

سیر الہیہ (مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام)

مختلف علاقوں میں مبلغین کی تبلیغی و تعلیمی اور تربیتی سرگرمیاں - ۹۸ سعید و سوجوں کا قبولِ حق

(مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد انچارج احمدیہ مسلم مشن سیرالیون)

(آخری قسط)

شمالی صوبہ جلقہ رو کو پور و کبالہ

جلسہ سالانہ کے بعد مکرم مولوی اقبال احمد صاحب کو جو اس وقت جلقہ رو کو پور میں کام کر رہے تھے کبالہ بھیجا گیا اور مولوی نظام الدین مہمان صاحب جو اس جلقہ کے انچارج تھے انہیں فری ٹاؤن میں بلا لیا گیا۔

چنانچہ مولوی اقبال احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ:-

عرصہ زیر رپورٹ میں گورنمنٹ کے کئی تعلیمی اور انتظامی اجلاسوں میں شرکت کی۔ وزیر تعلیم کے کمال نے پر مشن کا تعارف کروایا گیا۔ چنانچہ وزیر تعلیم صرف اصدیہ سکول میں ہی تشریف لے گئے اور بچوں کی اچھی تربیت اور سکول کی تربیت و زینت سے کافی متاثر ہوئے۔

اس عرصہ میں کبالہ سیکنڈری سکول کے طلباء سے اسلام عالمگیر مذہب ہے کے موضوع پر خطاب کیا۔ یہی حضرات سے متعدد بار تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ جن میں عیسائی مشنریز سیکنڈری سکول کے اور پرائمری سکول کے اساتذہ اور طلباء شامل ہیں۔

تبلیغ بذریعہ تقسیم لٹریچر

بذریعہ لٹریچر اور خط و کتابت بھی تبلیغ کرنے کا موقع ملتا رہا۔ متعدد مقامی احباب کو لٹریچر دے کر مختلف مقامات پر بھیجواتا رہا۔ کبالہ ہٹے پر ایک دوست کو دو دفعہ مکیٹی لٹریچر دے کر بھیجا۔

عرصہ زیر رپورٹ میں کیمبیا - لنکے بورے - پورٹ لوکو - لونسر - کینی - مگورکا - بلاما - کینما - پیٹنگا وغیرہ مقامات کے دورے کئے۔ ان مقامات پر چیفوں کی مدد سے پہلے لیکچر دیئے گئے۔ نیز کبالہ ہٹے پر موسایا - فلابار - مونگو مقامات کے دورے کئے جو کہ بفضلہ تعالیٰ

بڑے کامیاب رہے۔

اس عرصہ میں جلسہ سالانہ اور عید الاضحیٰ کے موقع پر عوام سے خطاب کا موقع ملا۔ احباب جماعت کی تربیت کی طرف خاص توجہ دی گئی۔ لہذا تبلیغی نقطہ نظر سے تربیتی اور تبلیغی مسائل سکھائے جاتے رہے۔

مولوی نظام الدین مہمان صاحب نے جو تبلیغی اور تربیتی کام کیا۔ اس بارہ میں تحریر کرتے ہیں کہ عرصہ زیر رپورٹ میں خاکار تین مختلف مقامات پر کبالہ - فری ٹاؤن اور مشرقی صوبہ کے چار اضلاع میں کام کرتا رہا۔ مولوی ناصر احمد صاحب جن دونوں اسپتال میں تھے ان کی عدم موجودگی میں مکرم امیر صاحب کی ہدایت کے مطابق مشرق صوبہ کی جماعتوں کا دورہ کیا۔

تبلیغی دورے

مجموعی طور پر پانچ دورے کئے اور ۴۶ جماعتوں کا دورہ کیا گیا۔ آمد و رفت کا مجموعی سفر ۲۴۱۳ میل طے کیا گیا۔ کل ۴۳ تقاریر کیں جماعتوں میں تربیتی تقاریر بھی ان میں شامل ہیں۔ ان مقامات پر انفرادی ملاقاتوں اور اجتماعات کے ذریعہ پندرہ صد سے زائد افراد تک پیغامِ حق پہنچایا گیا۔ چار اجتماعات غیر احمدیوں کی مساجد میں ہوئے اور دو گاؤں کی کورٹ باری میں منعقد کئے گئے۔

لٹریچر - ان تبلیغی دوروں کے دوران ۱۱۵ عدد چھوٹی چھوٹی کتب اور پمفلٹ مفت تقسیم کئے گئے۔ ۱۱ عدد کتب مطالعہ کے لئے مختلف دوستوں کو دی گئیں۔ درس و تدریس:- کبالہ میں

قیام کے دوران اور جماعتوں میں دورے کے دوران خطباتِ جمعہ کے علاوہ بعض اوقات نمازِ فجر اور عشاء کے بعد درس و تدریس کا سلسلہ بھی جاری رکھا۔

خاص ملاقاتیں

کبالہ، فری ٹاؤن میں قیام کے دوران اور پھر اس ملک کے مشرقی صوبہ کے دورے کے دوران ہر سفر و نظر کے لوگوں سے ملنے کا موقع ملا۔ چیدہ چیدہ مقامی اور لبنانی تاجروں سرکاری اور غیر سرکاری ملازمین سے مل کر ان تک پیغامِ حق پہنچایا گیا۔ جماعتوں کے دورے کے دوران بھی

چند عیسائی سکولوں میں پہنچ کر عیسائی اساتذہ سے تبادلہ خیالات کر کے مناسب لٹریچر دیا گیا۔ ایک قصبہ بادو اور دوسرا Basima میں عیسائی بچوں اور مشنریز سے قریباً پورا پورا دن تبلیغ کا موقع ملا۔ سفر کے دوران مولیوں - لاریوں میں حسبِ مواقع پیغامِ اسلام پہنچانے کا خدا تعالیٰ کے فضل سے موقع ملا۔

نومبایعین

عرصہ زیر رپورٹ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ۹۸ افراد بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے خدا تعالیٰ ان سب نومبایعین کو اپنے خاص الخاص فضلوں سے نوازے اور انہیں استقامت عطا فرمائے۔ آمین۔

آخر میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بہتر رنگ میں خدمتِ دین کی توفیق بخشے اور ہماری حقیر کوششوں میں برکت ڈالے ہوئے جلد ان محاکم میں اسلام اور احمدیت کے غلبہ کے دن دیکھنے نصیب فرمائے۔

یہ نوع بشر اپنا خدا بھول چکی ہے

مسیحیوہ تسلیم و رضا بھول چکی ہے

یہ نوع بشر اپنا خدا بھول چکی ہے

لے مہرئی عالم سے گماں ہے کہ یہ فطرت

خود اپنی تجلی کی ضیاء بھول چکی ہے

وہ آنکھ کہ ہے مرمہ افرنگ سے روشن

پابندی پیمان و نسا بھول چکی ہے

اب دوش صبا پر ہیں بیاباں کے بگولے

پھولوں کے تقاضے کو صبا بھول چکی ہے

شکوہ نہیں منظور کہ انساں کی طبیعت

انوارِ سعادت کی نضا بھول چکی ہے

دل ذوقِ ارادت کے چلن بھول چکا ہے

آنکھ حسنِ مروت کی ادا بھول چکی ہے

وہ اُمتِ رفتہ کی تھی افلاک کی سمیت

اب زیرِ فلک اپنا پتا بھول چکی ہے

ہے وقت کوئی حلقہ کمرہ میں آئے

اک آبلہ پا۔ وادی پر خار۔ میں آئے

وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے

نماز باجماعت کی اہمیت

حضرت المصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے چند اہم ارشادات

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”جس وقت کوئی شخص کسی نماز کو چھوڑتا ہے اسی وقت وہ احمدیت سے غارت ہو جاتا ہے۔ نماز کے بغیر اسلام کوئی چیز نہیں ہے نماز کے معنی خدا تعالیٰ کی ملاقات کے ہیں۔ نماز اور باجماعت نماز خدا تعالیٰ کے خاص فضلوں میں سے ایک فضل ہے۔“

نیز فرمایا:-
”اس امر کی بھی نگرانی رکھی جائے گی کہ کوئی شخص ایسا نہ رہے جو مسجد میں نماز باجماعت پڑھنے کا پابند نہ ہو۔ سوائے ان زمینداروں کے جنہیں زمینوں میں کام کرنا پڑتا ہے یا سوائے ان مزدوروں کے جنہیں کام کے لئے باہر جانا پڑتا ہے۔ گویا ایسے لوگوں کے لئے بھی میرے نزدیک کوئی ایسا انتظام ضرور ہونا چاہیے جس کے ماتحت وہ اپنی قریب ترین مسجد میں نماز باجماعت پڑھیں۔“

(خطبہ فرمودہ ۲۶ جولائی ۱۹۲۵ء)
”تم نمازوں اور دعاؤں میں ترقی کرو۔ نہ صرف خود ترقی کرو بلکہ ہر شخص اپنے ہمسایہ کو دیکھے اور ان کی نگرانی کرے تاکہ ساری جماعت اس کام میں لگ جائے۔“ (الفضل، ۱۸)
”جب رات اور دن ہم ہم سے ہر شخص اس طرف متوجہ نہ ہو کہ ہمارا ہر فرد خواہ وہ چھوٹا ہو یا بڑا۔ بچے ہو یا جوان نماز باقاعدگی کے ساتھ ادا کرے اور کوئی ایک نماز بھی نہ چھوڑے اس وقت تک ہم بھی کئی اپنے اندر جماعتی روح قائم نہیں کر سکتے۔ اور نہ ہی اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہو سکتے ہیں۔“

(فرمودہ ۲۳ ستمبر ۱۹۲۹ء)
”ہر فرد شکر کے لئے اسلامی اخلاق کا اس درجہ اپنا نافذ کرنا ہو گا کہ وہ دوسروں کے لئے نمونہ بن سکے۔ مثلاً نماز باجماعت کی پابندی دائرہ رکھنا وغیرہ وغیرہ۔ جو شخص ان چیزوں کی پابندی نہ کرے گا اسے ربوہ میں رہنے کا قطعاً اجازت نہ دی جائے گا۔“

(انفصل، ۲۰ اپریل ۱۹۲۹ء)
دہلی ربوہ سے خاص طور پر درخواست

ہے کہ وہ اس استسما کو بار بار ملاحظہ فرمائیں اور ان ارشادات کے مطابق اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین) تارک نماز کے متعلق حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”میرے نزدیک جو سال میں ایک نماز بھی چھوڑتا ہے اس کا وہ طاووق ہے بلکہ اگر پندرہ سال میں بھی اگر ایک دفعہ نماز چھوڑتا ہے تو وہ بھی تارک ہے کیونکہ نمازیں ایک ایسا لطف اور سرور ہے کہ اس کی وجہ سے وہ کبھی کوئی نماز نہیں چھوڑ سکتا۔ جب وہ ایک دفعہ تم کو لیتا ہے پھر اس کے بعد اگر ایک نماز بھی چھوڑتا ہے تو وہ تارک کہلائے گا جو شخص نماز چھوڑتا ہے میں اس کو یقین دلاتا ہوں کہ اس کو کبھی ایمان کی موت نصیب نہ ہوگی۔ موت سے پہلے کوئی ضروری سہارا دے کر پشیر آئے گا جس کی وجہ سے وہ ایمان سے اور ایس طرح بے ایمان ہو کر سرے گا۔ کیا ساری عمر ترقی بنائیں گے کرتے وقت بے ایمان ہو کر دنیا سے جاؤ گے؟ پس نماز کو چھوڑنا کوئی معمولی بات نہیں عام طور پر لوگ جو نماز پڑھتے ہیں اور کبھی کبھی چھوڑ دیتے ہیں وہ رسم کے طور پر جنبہ داری کے طور پر دکھاوے کے لئے نماز پڑھتے ہیں۔“

قرآن مجید کی آیت اَلَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ لِيُتَمِّمُوا بِمَا أُخْبِرُوا مصلح موعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-
”نماز باجماعت کی ضرورت کو عام طور پر مسلمان بھول گئے ہیں اور یہ ایک بڑا موجب مسلمانوں کے تفرقہ اور اختلاف کا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس عبادت میں بہت سی شخصی اور قومی برکتیں رکھی ہیں مگر انہیں مسلمانوں نے انہیں بھلا دیا۔ قرآن کریم نے جہاں بھی نماز کا حکم دیا نماز باجماعت کا حکم دیا ہے خالی نماز پڑھنے کا نہیں

بھی حکم نہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ نماز باجماعت اہم اصل دین میں سے ہے بلکہ قرآن کریم کی آیات کو دیکھ کر کہ جب بھی نماز کا حکم بیان ہوا ہے نماز باجماعت کے الفاظ میں ہوا ہے تو صاف طور پر یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ قرآن کریم کے نزدیک نماز صرف تبھی ادا ہوتی ہے کہ باجماعت ادا کی جائے سوائے اس کے کہ ناقابل علاج مجبوری ہو۔ پس جو کوئی شخص بیماری یا شہر سے باہر ہونے یا کسی ایسا دور مسلمان کے موجود نہ ہونے کے غرض کے سوا نماز باجماعت کو ترک کرتا ہے خواہ وہ گھر پر نماز پڑھے بھی لے تو اس کی نماز نہ ہوگی اور وہ نماز کا تارک سمجھا جائے گا۔ قرآن کریم میں نماز پڑھنے سے پہلے جہاں بھی حکم آیا اَقِمْوْا الصَّلَاةَ کے الفاظ سے آیا ہے کبھی بھی خالی صلوٰۃ کے الفاظ استعمال نہیں ہوئے۔ یہ امر اس بات کی واضح دلیل ہے کہ اصل حکم یہ ہے کہ فرض نماز کو باجماعت ادا کیا جائے۔ اور اگر جماعت کے نماز صرف مجبوری کے ماتحت جائز ہے۔ جیسے کوئی کھڑے ہو کر نماز پڑھے کے تو اسے بیٹھ کر پڑھنے کی اجازت

ہے۔ پس جو طرح کوئی کھڑے ہو کر نماز پڑھنے کی طاقت رکھتا ہو لیکن بیٹھ کر پڑھے تو یقیناً وہ گناہ گار ہو گا۔ اسی طرح جسے باجماعت کا موقع مل سکے مگر وہ باجماعت نماز ادا نہ کرے تو وہ بھی گناہ گار ہو گا۔ آجکل بہت سے لوگ ایسے ملتے ہیں جو باجماعت نمازوں کی ادائیگی میں کوتاہی کرتے ہیں اور باتوں میں مشغول رہتے ہیں یہاں تک کہ نماز ہو چکتی ہے۔ پھر افسوس کرتے ہیں کہ نماز چلی گئی ان کو بہت افسوس سے کام لینا چاہیے کیونکہ وہ معمولی سی غفلت سے بہت بڑے ثواب سے محروم رہ جاتے ہیں۔“

(تفسیر بکیر جلد اول جز اول)
(مرتبہ شہزادہ قمر الدین بشر دارالصدر غربی ب ربوہ)

دفتروں
خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر
کا حوالہ ضرور دیں۔
(پینچر)

ایک الوداعی تقریب

ربوہ۔ ۲ جون ۱۹۲۹ء۔ ۶ بجے شام تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی انجمن طلبائے تعلیم نے ایوان محمود میں محترم میاں محمد ابراہیم صاحب ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر کے اعزاز میں ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعدد افراد کے علاوہ صدر انجمن احمدیہ کے نامور صاحبان۔ تحریک جدید کے سکالر صاحبان اور ضلع جھنگ کے مختلف سکولوں کے ہیڈ ماسٹر صاحبان بھی شریک ہوئے۔

تقریب محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب (اولڈ بوائے) کی صدارت میں تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی جو عزیز مشہود الحق راؤ لڈ بوائے نے کی۔ اس کے بعد محترم ماسٹر محمد شفیع صاحب آسم نے اپنی ایک نصحت پیش کی۔ محترم مبارک احمد صاحب عابد ایم۔ اے (اولڈ بوائے) نے منظوم ہدیہ سپاس پیش کیا۔ بعد ازاں محترم چوہدری شبیر احمد صاحب (خازن انجمن طلبائے تعلیم) نے انجمن کے اراکین اور میاں صاحب موصوف کے شاگردوں کی جانب سے ان کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا اور ان کی چالیس سالہ خدمات کو سراہا۔ محترم میاں صاحب نے سپاسنامہ کے جواب میں مختصر تقریر فرمائی۔ آخر میں صاحب صدر کے ارشاد پر محترم مولانا ابوالحطاء صاحب ایڈیشن ناظر اصلاح و ارشاد نے دعا فرمائی۔ (نامہ نگار)

درخواست دعا

برادر محترم عبدالحق صاحب اسکیم ایم۔ ایس سی احمدیہ سکول ربوہ مغربی افریقہ میں تعلیمی خدمات کے لئے گئے ہوئے ہیں۔ اطلاع آئی ہے کہ آپ کی صحت وہاں جا کر بخار اور زکام کے باعث بہت خراب ہو گئی ہے۔ اجاب جماعت ان کی شفا و کمال کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد نواز مونس)

تحریک جدید ایک نہایت اہم مطالبہ دعا

(مکرم امین اللہ خاں صاحبہ سالک)

نور و ظلمت کی باہمی کشمکش انتہائی دیرینہ ہے۔ موجودہ عہد میں یہ آویزش شدت اختیار کر چکی ہے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اسلام کے عروج، اخلاق حسد کے نیام اور صحیح اسلامی اخلاق کے فروغ کے لئے تحریک جدید کا آغاز فرمایا۔ یہ ایک فرد تحریک جدید کے ابتدائی آثار میں چند متعلقات سے متعلق کا ذکر فرماتا ہے۔ اور پھر صحت آج اس کی نگاہ تحریک جدید کے ذریعہ فریاد کے تراجم اور سطح عالم پر مساجد اور مراکز کی تعمیر کا محیز العقول کا نام دیکھتی ہے۔ تودہ حیرت و استعجاب کی دنیا میں پہنچ جاتا ہے۔ درحقیقت تحریک جدید ذریعہ واقعی "ایک انقلاب عظیم بنا ہو گیا ہے۔"

ایشیا اور افریقہ میں اسلام کے متعلق جو غلط نظریات پھیلے گئے ہیں۔ ان میں سے اکثر کے سوتے مغرب کی داد دیں سے پھوٹے ہیں۔ ان غلط فہمیوں کا انزال کرنا اور ان ممالک کو نور اسلام سے منور کرنے کا فریضہ تحریک جدید کے سپرد ہے۔

تحریک جدید کا ہر مطالبہ بے حد اہمیت رکھتا ہے۔ اور ہر مطالبہ بوجہ شریعت اسلام کے حصول کے لئے ایک لایہ نہی تقاضا ہے۔

ان مطالبات میں سے دعا و حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ایک نہایت ہی اہم مطالبہ " قرار دیا ہے۔

اس مادیت کے زمانہ میں بظاہر عقلمند کہلانے والے لوگوں کی نگاہ میں دعا کا مطالبہ شاید تو ہم پرستی کا اظہار سمجھا جائے۔ حضور نے اسے محسوس کرنے ہوئے فرمایا۔

کیونکہ اس مادیت کے زمانہ میں دعا کا اور پھر دعا سے کسی نتیجہ کی امید رکھنا نہایت بے وقوفی اور حماقت خیال کیا جاتا ہے اور بہت سے لوگ جو دعاؤں کے قائل ہیں اور دعا کرتے ہیں وہ بھی درحقیقت دعا کو ایک تمسخر سے زیادہ کوئی حیثیت نہیں دیتے اور ان میں سے اکثرے فیصد بلکہ ہزاروں میں سے ۱۹۹۹ ایسے ہی ہوتے ہیں کہ ان کی دعائیں ایک تو تمسخر۔ ایک تخیل۔ ایک تمسخر۔ ایک تک بندی اور اندھیرے میں تیر چلانے سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتیں۔"

خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل بہ شہادت ۲۲ اپریل ۱۳۹۸ھ

دعا ایک ایسا حربہ ہے جس کا مقابلہ کوئی چیز نہیں کر سکتی اور دعا انہما عشق کا ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے بڑھکر اور کئی ذریعہ نہیں۔"

خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل بہ شہادت ۲۲ اپریل ۱۳۹۸ھ

"غرض جب میں نے کہا کہ اے ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کریں تو میں نے ایک رسمی چیز تمہارے سامنے پیش نہیں کی بلکہ جب میں نے کہا کہ دعائیں کر دو تو یہ جانتے ہوئے کہا کہ تم میں سے بہت ہیں جو عرش الہی کو ہلا دینے والی عائن نہیں کرتے اور یہ جانتے ہوئے کہا ہے کہ دعا کوئی معمولی چیز نہیں پس میں نے دعا نہیں کہا میں نے عادتاً نہیں کہا۔ مگر میں نے یہ بھی جانتے ہوئے کہا ہے کہ دعا کے لئے ہزاروں سہارا یا ایک لاکھ آدمیوں کی فرودست نہیں۔ اگر لاکھوں کی جماعت میں سے دس آدمی بھی ایسے نکل آئیں جن

کے دل حقیقی دعا کرنے والے ہوں تو وہ زمین اور آسمان کو ہانپنے کے لئے کافی نہیں۔" (خطبہ جمعہ مطبوعہ الفضل بہ شہادت ۲۲ اپریل ۱۳۹۸ھ)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے دعا کے مطالبہ کو نہایت ہی اہم مطالبہ قرار دیتے ہوئے فرمایا:۔

"ہر آدمی کو خدا تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ ان کا رونا کے پودا کرنے میں ہمدردی امداد فرمائے جن کے لئے مسند احمدیہ دنیا میں قائم ہو رہے اور لوگوں کے قلوب کی اصلاح کرے بلکہ لوگوں کے قلوب کی اصلاح کا کیا ذکر۔ ابھی ہمارے اپنے نفس ہی بہت بڑی اصلاح کے محتاج ہیں۔ پس خدا اپنے دلوں و دہلیزوں سے ہمارے دلوں کی بھی اصلاح فرمائے ہمیں اپنے نفس پر غالب آنے کی توفیق دے اور ہمیں وہ کیفیات عطا فرمائے جن سے اس کے دین کا جلال ظاہر ہو اور اس کا قرب اور وصال ہمیں میسر ہو۔ غرض منت خیال کرو کہ یہ ایک رسمی بات ہے جو میں تمہارے سامنے پیش کر رہا ہوں۔"

ایک نہایت ہی اہم مطالبہ ہے۔ جس کو پرانا کرتا جماعت کے ہر فرد کا فرض ہے۔ چاہئے کہ جماعتوں کے پریدہ پڑنے اور کھڑکی اپنی اپنی جماعت کو یہ مطالبہ یاد دلاتے رہیں اور روزوں کے متعلق بھی یاد دلاتے رہیں۔ کیونکہ جو چیز بار بار سامنے آتی رہے۔ اس کی طرف دل منور ہو جاتا ہے اور کئی کئی بار بھی جو پہلے حصہ لینے کے لئے تیار نہیں ہوتے، حصہ لینے لگ جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہی نکتہ کی طرف راہنمائی کرتے ہوئے فرماتا ہے "ذکرکونان تفقت الذنوب" کہ لوگوں کو نصیحت کرنا چلا جائے تو نصیحت بہت دفعہ فائدہ دے جایا کرتی ہے۔ پس میں کہتا ہوں کہ ان دنوں خاص شہادت سے گذرنا اور روزے رکھنا اور دعائیں کرو اور لوگوں سے کہو کہ وہ روزے رکھیں اور دعائیں کریں۔

جماعتوں کے پریدہ پڑنے کو چاہئے کہ وہ مساجد میں بار بار لوگوں کو یاد دلاتے رہیں کہ ان ایام میں

ان معاہدہ کے لئے دعائیں کی جائیں جو مسند احمدیہ کے قیام سے تعلق رکھتے ہیں اور ان کو زبردستی کے لئے دعائیں کی جائیں جو خود ہم میں پائی جاتی ہیں یا دنیا کے اور افراد میں۔

.....

ہمیں کامیابی۔ ترقی۔ نیکی اور تقویٰ کے سامان زیادہ سے زیادہ عطا ہوں۔

پس دعا کے متعلق تمہاری کوشش اور ہمت دوسری کوششوں اور ہمتوں سے کم نہیں بلکہ زیادہ ہونی چاہئے۔ کیونکہ یہ مطالبہ بھی دوسرے مطالبات سے کم نہیں بلکہ زیادہ اہمیت رکھتا ہے۔ پس روزوں کو یاد رکھو اور دوسروں کو یاد دلاتے رہو۔ اور دعاؤں کو یاد رکھو اور دوسروں کو دعاؤں کے لئے ہمت دلو۔ کیونکہ کامیابی بہت بڑی ہے اور مشکلات بہت زیادہ۔

ہم کمزور اور بے بس ہیں۔ بیماری کمزوریاں ہم پر عیاں ہیں۔ بلکہ ہم خود بھی اپنی کمزوریاں سے اتنے واقف نہیں جتنا ہمارا خدا۔ پس ہم رسی سے مدد طلب کرتے اور اس کی نعمت اور تائید اپنے ہر کام میں چاہتے ہیں۔

مطبوعہ الفضل بہ شہادت ۲۲ اپریل ۱۳۹۸ھ (باقی)

اعلان و القضا

مکرم چوہدری محمد عبدالقدیر۔ ۶۶-۶۷/۲ - اسلام آباد نے درخواست دی ہے کہ میری والدہ محترمہ ملکوت بی بی صاحبہ بتاریخ ۶۹/۲/۱۵ بقیام اوکاڑہ وفات پا گئی ہیں۔ مرحومہ کی رقم مبلغ ۵۸۵/- روپے تقاریرت امر عامہ کے پاس جمع ہے۔ یہ رقم جمع میرے چھوٹے بھائی چوہدری عبدالجلیل صاحب کو ادا کر دیا جائے۔ مرحومہ کے میرے علاوہ مندرجہ ذیل وارث ہیں۔

(۱) چوہدری عبدالجلیل خان صاحب پسر

(۲) رفیقہ بیگم صاحبہ (اسی ارشاد بیگم صاحبہ) شہید بیگم صاحبہ دختران

ملکوت بی بی صاحبہ مرحومہ

انگوٹھی وارث و غیرہ کو اس پر کھلی اعتراض ہو تو نہیں یوم تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم درالقضا و رولہ)

دفتر سے خود کتابت کرتے وقت اپنی پیدائش نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

چند سائنس بلاک برائے جامعہ نہرت

حضرت سیدہ ام ممتین مریم صدیقہ صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا

مجلس مشاورت ۱۹۶۶ء کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازادہ شفقت اجازت عطا فرمائی تھی کہ اگر نصف خرچ جو کچھ ہزار روپے بنتا ہے کے جمع کرنے کی جگہ مرکز یہ ذمہ داری اٹھائے تو بقیہ نصف خرچ صدر انجمن برداشتہ کر کے سائنس بلاک کی تعمیر شروع کر دے۔ اس لئے فیصلہ پر دو سال کا عرصہ گزر گیا ہے۔ لیکن ابھی تک بینوں نے صرف چند ہزار روپے جمع کیے ہیں۔ یہ رقم اتنی بڑی نہ تھی کہ اس کا اس میں جمع کر لینا مشکل ہوتا۔ معلوم ہوتا ہے۔ اس تحریک کی اہمیت کو بینوں کے سامنے صحیح طور پر عہدہ داران انجمن نے نہیں رکھا۔ تمام عہدیداران کو چاہیے کہ صاحب استطاعت بینوں تک یہ تحریک پہنچا کر بقیہ رقم کو جلد پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ گذشتہ اعلان کے بعد مندرجہ ذیل کی طرف سے چندہ اس میں موصول ہوا ہے

- ۱۔ محبت خان پور
- ۲۔ دارالصدر عربی
- ۳۔ خانہ مریم صدیقہ صدر محبت
- ۴۔ ۵۔ محبت پورے والا
- ۶۔ ۷۔ محبت حافظ آباد
- ۸۔ ڈاکٹر طیبہ اہلیہ کیپٹن رفیقہ امجدی
- ۹۔ ۱۰۔ مکی کیپٹن رفیقہ امجدی صاحبہ
- ۱۱۔ ۱۲۔ ابن ڈاکٹر شاہنواز مارچ انڈسٹری

مریم صدیقہ صدر محبت مرکزیہ

ہمارے طلباء و طالبات کو فرمائیں

ہمارے طلباء اور طالبات کے میٹرک کے امتحان شروع ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے نمایاں کامیابی عطا فرمائے۔ انہیں اپنی کامیابی پر سیدنا حضرت امجدی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حسب ذیل ارشاد کے مطابق چندہ تعمیر ہمارے ہمارے ہر ایک پیر و نیک پاکستان کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ حضور اور فرمائے ہیں:-

”امتحان میں پاس ہونے پر خانہ خداداد مساجد مالک بیرون کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیا کریں۔“

(دیکھو المال اول تحریک جدید ربوہ)

درخواستیں

۱۔ ہماری جائیداد واقع مہرنگہ ضلع بہاول کے سلسلے میں رہنے حقوق کی حفاظت کے لئے ہم نے سول کورٹ بنوں میں ایک ویرانی دعویٰ دائر کیا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت کے تمام بھائیوں اور بینوں کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحمت سے ہمیں اپنا جائز حق حاصل کرنے میں کامیاب فرمائے۔

صاحبزادہ محمد طیب صاحب بن حضرت صاحبزادہ سید محمد اللطیف صاحب شہید مرحوم دارالصدر عربی ربوہ

وعدہ حیات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سو فیصد

ادائیگی

مندرجہ ذیل احباب نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی مبارک تحریک میں اپنے موجودہ عطیہ کی سو فیصد ادائیگی فرمادی ہے۔ جن کا اللہ تعالیٰ احسن اجر دے۔ آمین ان احباب کو اپنے دینی اور دنیوی انعامات سے سرفراز فرمائیں۔

- | | | |
|-----------|--|----------|
| نمبر شمار | اسما معطیاں | رقم عطیہ |
| ۱۔ | مکرم ملک عبدالقادر صاحب لائل پور | ۲۵۰۰ |
| ۲۔ | چوہدری محمد احمد صاحب باجوہ | ۲۳۵۰ |
| ۳۔ | سوروی عبدالعزیز صاحب دیس دی سلسلہ دارالین ربوہ | ۱۲۸ |
| ۴۔ | پروفیسر عبدالشکور صاحب اسلام دارالصدر عربی | ۱۰۰ |
| ۵۔ | محمد عاشق صاحب کارکن دفتر محاسب اربوہ | ۳۱ |
| ۶۔ | مکرم محمد اسماعیل صاحب خالد ڈپرہ دارالصدر عربی | ۱۰۰ |
| ۷۔ | سردار عبدالحق صاحب شاگرد دارالصدر عربی ربوہ خود | ۴۰ |
| ۸۔ | انجمنہ امجدیہ صاحبہ اہلیہ خود | ۳۰ |
| ۹۔ | بشری صدیقہ شاگرد دختر خود | ۱۰ |
| ۱۰۔ | امتہ الحفیظہ صاحبہ شاگردہ | ۲۰ |
| ۱۱۔ | مکرم ملک محمد حیات صاحب جوئیہ سرگودھا | ۱۰۰ |
| ۱۲۔ | چوہدری محمد اسماعیل صاحب باجوہ | ۱۵۰ |
| ۱۳۔ | مرزا مقصود احمد صاحب | ۲۰ |
| ۱۴۔ | چوہدری عنایت اللہ صاحب | ۱۰۰ |
| ۱۵۔ | کیپٹن چوہدری منیر احمد صاحب | ۱۰۰ |
| ۱۶۔ | بابو محمد عالم صاحب | ۱۰۱ |
| ۱۷۔ | حکیم محمد اشرف صاحب | ۱۰ |
| ۱۸۔ | راجہ فاضل احمد صاحب | ۳۰ |
| ۱۹۔ | مخترمہ اللہ رکھی صاحبہ اہلیہ شیخ محمد الین صاحبہ | ۶۷ |
| ۲۰۔ | نہیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ کیپٹن عطاء اللہ صاحب محبت | ۲۳ |
| ۲۱۔ | صاحبہ صاحبہ اہلیہ ڈپٹی ظلام رسول صاحب | ۵ |
| ۲۲۔ | مسعودہ اختر صاحبہ اہلیہ حاجی جنود اللہ صاحب | ۳۰ |
| ۲۳۔ | سلوہ صاحبہ اہلیہ چوہدری محبوب احمد صاحب محبت | ۶۰ |
| ۲۴۔ | خالدہ بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالحمید صاحب | ۱۵ |
| ۲۵۔ | نصرت بیگم صاحبہ اہلیہ کرنل سید محمد احمد صاحب | ۳۰ |
| ۲۶۔ | مکرم محمد بیدار دوست محمد صاحب | ۶۰ |

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

مجلس انصار اللہ کی فوری توجہ کیلئے

مجلس کے مال سال میں سے چھ ماہ ختم ہونے کو ہیں دستور کے مطابق اس وقت سال کا نصف چندہ مرکز میں ضرور پہنچ جانا چاہیے۔ یہی سبب جو کسی وجہ سے اس سال کا نصف چندہ ادائیگی نہ ہو سکیں۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ اس سال کے چندہ وصولی اور بقایا کا حساب کر کے ششماہی آڈل کا لبقایا ۳۰۔ احسان / جون تک ضرور بھجوائیں۔ جزاکم اللہ احسن (قائد مال انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

۲۔ میری خالہ صاحبہ مخترمہ الحاجہ اختر انسا صاحبہ سال کو سناؤ بعض پریشیاں ہیں۔ ان کے دور ہونے اور نیک مقاصد جو بنیال کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(حکیم حفیظ الرحمان سنوری ربوہ)

قائدین خدام الاحمدیہ ہفتہ وصولی کی رپورٹ ارسال کریں

مرکز کی طرف سے مجالس خدام الاحمدیہ کو ۲۳ تا ۳۰ اسیان / جون کو ہفتہ وصولی منانے کے لئے بذریعہ سرکلر اطلاع دی گئی تھی۔ امید ہے قائدین اور دیگر جملہ عہدیداران نے پر غوص و کوشش کے ساتھ یہ ہفتہ منایا ہوگا۔ قائدین حضرات سے درخواست ہے کہ کارڈز رپورٹ بابت وصولی حلقہ از جلد مرکز کو ارسال کریں۔ اور وصول شدہ رقم بذریعہ می آر ڈر یا بینک ڈراختہ ارسال کریں۔ (ستمبر ماہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرا بچہ عزیز عطار الرحمن تین چار روز سے بیمار ہے ہمیشہ بخار ہے۔ براہ کرم جملہ احباب اس کی جلد اور کامل شفایابی کے لئے دعا فرمائیں تاکہ نمونہ فرمادیں۔
(عبدالرحمن صاحب رحیل سیکریٹری جماعت احمدیہ گوجرانوالہ)
- ۲۔ مری بیوی غلط ٹیکہ لگ جانے کی وجہ سے تشویشناک طور پر بیمار ہو گئی تھی۔ الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ نے دوبارہ زندگی بخشی مگر ابھی تک حالت سمولی پر نہیں آئی ضعف قلب اور لقمہ بہت زیادہ ہے احباب جماعت مذکورگان سلسلہ کا خدمت میں کامل دعا حل صحت کے لئے درخواست دعا ہے۔
(عبدالحق ناصر۔ جناح چوک۔ ساہیوالہ)
- ۳۔ خاکسار کے ماموں محمد امین علی صاحب کا چھوٹا بھائی کا لہجہ ۸ ماہ عرصہ ۱۵ جون انوار نقاشہ پاگیا ہے احباب جماعت دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ براہین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور والدین کو نعم امتحان دے۔
(محمد انور حقت حلقہ گنج مخلصی لاہور)

کرتے ہوئے کہا ہے کہ والی کے تحفظ دستہ کے ایک سپاہی کے گڑھے پکھڑائے مشین گنک رہی تھی۔ کاربائن اچانک حملے کی اور اس کا گولی باریک چھتہ میں پوسٹ ہو گئی۔ مالک کا محاذ اس وقت بہت ہی بڑھ چکا تھا اور خود اہل مسات اپنے دفتر میں سرکار کا کام سے صرف تھے۔ ترجمان نے بتایا کہ گولی محاذ کی غصت سے چلائی اس نماز سے کہ تمہی کو نقصان نہیں پہنچا ہے

ریونیو بورڈ کے نمبر کا دورہ حیدرآباد

لاہور ۱۹ جون۔ ممبر موجودہ سٹیٹل وزرعی اصلاحات (معد آف ریونیو چیف لینیڈ کمشنر مغربی پاکستان سر ابو نصر جولانی کے لیے) نے حیدرآباد اور کراچی کا دورہ کریں گئے۔ سر ابو نصر جولانی کو لاہور سے حیدرآباد روانہ ہونے کے بعد وہ زرعی اصلاحات کے کام کا معاوضہ کریں گے۔ اور جولانی کی طرح کوئی دن کے ڈیوٹی لینڈ ریونیو کمشنر دہلی کے ساتھ ایک اجلاس منعقد کریں گے۔

تونس کے وزیر ریم جعفر کوئی دہلی پہنچیں گے۔

۱۹ جون۔ تونس کے فیڈریشن ممبر جیب بورقیہ (صفر جمعہ کے بعد جب بھارت کے چار روزہ عہدہ پر واپس آئیں گے) نوہ بھارت وزیر اور خارجہ سے بات چیت کریں گے۔

اہل کاروں کے بیانات قلم بند کئے جا چکے ہیں۔ اس کے علاوہ آٹن گیر ماڈوں کے چیف انسپکٹر ڈاکٹر چوہدری نے بیان دیا ہے دھماکے سے ہونے والے نقصانات کا اندازہ لگایا جا رہا ہے۔ اور مزید حقائق کی تشریح جاری ہے۔

فرانس کے صدر پوم پیدو کا

نکسن کے نام پیغام

پیرس ۱۹ جون۔ فرانس کے صدر جارج پوم پیدو نے امریکہ کے صدر نکسن کو یقین دلایا ہے کہ فرانس کی حکومت امریکہ سے دوستانہ تعلقات برقرار رکھے گی۔ صدر نکسن کے پیغام کے جواب میں پوم پیدو نے کہا ان کی حکومت کی یہ کوشش ہوگی کہ فرانس امریکہ کے درمیان دوستانہ تعلقات دوبارہ بحال کرے۔

والی سوات پرت تھانہ گلہ کی توجیہ

پشاور ۱۹ جون۔ ریاست سوات کے ایک سرکار کا ترجمان نے اس بات کی توجیہ کی ہے کہ دال سوات میجر جنرل جہاں زیب کے محافظ دستہ کے ایک رکن دالی پرتھانہ گلہ کو دیا اور کاربائیں کی گولیاں سے زخمی ہوئے۔ ترجمان نے ایک اور روزہ مہر کی اس خبر کی توجیہ

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مہتر زمردیہ اختیار کئے گئے۔ یاد رہے کہ ۱۹۶۲ء میں بھارت اور چین کے سرحد کی جھگڑوں کے بعد سے غیر ملکیوں سے بھارتی سرحدیں بند کر دی گئی تھیں۔ جنسی سفارتی عملوں میں شریک نہ ہونے کا۔ لیکن اب ان دونوں میں جنسی سفارتی کی شرکت کو نئی دہلی کے سیاسی حلقے پر ایک اہمیت دے رہے ہیں ان سیاسی حلقوں نے بھارتی وزیر اعظم مہرا نڈا گاندھی کے اس خیال سے اتفاق کیا ہے کہ بھارت کے ہمارے میں چین کے بعد سے کچھ تبدیلی آگئی ہے۔ لیکن بعض سیاسی حلقوں نے اسے صرف بھارتی وزیر اعظم کی خوشنہم خبر دیا ہے۔

ایران اور بھارت کے درمیان

بخاری معاہدہ

نئی دہلی ۱۹ جون۔ بھارتی وزیر خارجہ سر ڈینس سنگھ کل ایران کے سرکار کی دوسری پھر ان پہنچ گئے۔ وہ اپنے خیام کے دوران سات سالہ بھارتی معاہدہ پر دستخط کر رہے ہیں۔ اس معاہدے کے تحت ایران بھارت کو ہر سال ۱۰ لاکھ ٹن میٹال ایوریا ایک لاکھ ۲۰ ہزار ٹن سلفر اور ۱۰ ہزار ٹن فاسفورس ایسٹریٹ فراہم کرے گا۔ اس معاہدے کے تحت ایران بھارت کو ہر سال ۱۰ لاکھ ٹن میٹال ایوریا ایک لاکھ ۲۰ ہزار ٹن سلفر اور ۱۰ ہزار ٹن فاسفورس ایسٹریٹ فراہم کرے گا۔

میرپور میں بونٹاک دھماکہ کی تحقیقات

مظفر آباد ۱۹ جون۔ حکومت آزاد کشمیر نے ۱۹ جون کو میرپور خاص میں بونٹاک دھماکہ کی تحقیقات کے لئے اعلیٰ سطحی کمیشن مقرر کر دیا ہے۔ میرپور کے سٹیج کمیشن کے چیئرمین ہونگے۔ کمیشن کو اپنی رپورٹ ایک ماہ کی بیانیہ کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔

دریائے سندھ حادثہ کی عدالتی تحقیقات

جاری ہے یہ تحقیقات لے ڈی ایم کر رہے ہیں اب تک لے ڈی ایم ڈی، اوپرا اور محکمہ بحری کے ایگزیکٹو انجینئرز اور دوسرے

انڈونیشی عوام پاکستانیوں کے زیادہ قریب ہیں

لاہور ۱۹ جون۔ انڈونیشی عوام بھارتی عوام کی نسبت پاکستانیوں کے زیادہ قریب ہیں اور یہ ایک حقیقت ہے کہ انڈونیشیوں میں جو پالیسیاں بنانے والی ہیں۔ ان پالیسیوں کو کبھی عمل میں نہیں لگاتے۔ اور یہی پالیسیاں ہیں کہ انڈونیشیوں کے لئے بھارتی پالیسیاں بہت کم ہیں۔ انکسٹ بھارتی اخبارات نے بھارتی اخبارات کے حوالے سے کہا ہے کہ بھارتی اخبارات نے یہ انکسٹ اس وقت کیا ہے جب کہ بھارتی وزیر اعظم مہرا نڈا گاندھی انڈونیشیا کے دورہ کا تیاریوں میں مصروف ہیں۔ مہرا نڈا گاندھی کے دورہ کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔ مہرا نڈا گاندھی کے دورہ کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔ مہرا نڈا گاندھی کے دورہ کی تیاریوں میں مصروف ہیں۔

ان اخبارات نے لکھا ہے کہ انڈونیشیا کے متعلق بھارت کی پالیسیوں پر انڈونیشیا کو سخت تشویش ہے۔ انڈونیشیا بھارت کی نسبت پاکستان سے آگے زیادہ قریب ہے کہ پاکستان ایک اسلامی ملک ہے یہی وجہ ہے کہ انڈونیشی عوام پاکستانیوں سے محبت کرتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ انڈونیشیا کے خلاف احتجاج کیا جائے پاکستان نے انڈونیشیا کے فوجیوں کو تربیت دیا اور فوجی ہارڈ ویئر کا سامان بھی کیا۔ بھارتی اخبارات نے مزید لکھا ہے کہ پاکستان کے پالیسیوں نے خوب مشرق وسطیٰ میں بھارت کی حیثیت کو سخت نقصان پہنچا ہے۔

بھارت کے بارے میں چین کا رویہ

لاہور ۱۹ جون۔ بھارتی وزیر اعظم مہرا نڈا گاندھی نے کہا ہے کہ بھارت کے بارے میں چین کے رویے میں کچھ تبدیلیاں آئی ہیں۔ مہرا نڈا گاندھی نے یہ بات ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہی۔ انہوں نے کہا کہ اس تبدیلی کا اندازہ اس بات سے لگایا جاسکتا ہے کہ افغانستان اور نیپال میں انہیں جتنی بھی دعوتیں دی گئی ہیں ان میں جنسی سفارتی نہیں ہوتے رہے۔

مہرا نڈا گاندھی نے چین کے رویے میں تبدیلی کے بارے میں کسی قسم کی وضاحت کرنے سے انکار کر دیا۔ البتہ انہوں نے کہا کہ چین کے لئے یہ بھارت کا رویہ سہولت پسند ہے بلکہ بھارت

فضل عمر دریں اہم شہر ان کلاس ۲۲ ظہور تا ۲۸ اپریل ۱۳۲۸

ایک ضروری اعلان، نیز علمی تقاریر کا پروگرام

قبل ازیں بھی اعلان کیا جا چکا ہے کہ یہ کلاس اس سال صرف تین مہینے کے لئے ۲۲ ظہور سے ۲۸ اپریل تک ہوگی۔ انشاء اللہ العزیز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اس کا افتتاح فرمائیں گے۔ تدریس کا پروگرام علیحدہ طبع ہو رہا ہے۔ اس کلاس میں ہر روز ایک علمی تقریر پڑھائی جائے گی جس کے مختصر مطبوعہ نمونہ طلبہ کو ہفتہ کے جانے سے پہلے ان علمی تقاریر کا پروگرام حسب ذیل ہوگا۔ ہر طالب علم کے لئے ضروری ہے کہ وہ نوٹ کرنے کے لئے کاپی نہیں لے سکتا۔

۱۔	دانشین کے حالات	۱۲۔	مکرم مولوی دوست محمد صاحب شام
۲۔	انوار اسلام میں خلافت کا مقام	۱۳۔	مکرم مولانا عبدالرحمن صاحب امام لے
۳۔	سنگھار حدیث نبوی کا مرتبہ	۱۴۔	مکرم ملک سعید الرحمن صاحب مفتی سلسلہ
۴۔	حکمت سیح علیہ السلام	۱۵۔	مکرم مولانا محمد جمال صاحب شمس
۵۔	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نبیوں و برکات	۱۶۔	مکرم شیخ مبارک احمد صاحب
۶۔	عجرا طلبہ کے سوالات کے جوابات	۱۷۔	ابوالعطاء
۷۔	جمعۃ المبارک	۱۸۔	انوار قرآن کیم اندر علوم جدیدہ
۸۔	حضرت سیح علیہ السلام کا مقام	۱۹۔	مکرم مولانا ابو المیثاق احمد صاحب
۹۔	آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت	۲۰۔	مکرم مولانا عبدالحق صاحب سرگودھا
۱۰۔	ایشترائیت اور اسلام کا موازنہ	۲۱۔	مکرم مولانا محمد رفیع صاحب سرگودھا
۱۱۔	حضرت سیح علیہ السلام کی صداقت کے دلائل	۲۲۔	مکرم مولانا محمد رفیع صاحب سرگودھا

آخری روز انشاء اللہ العزیز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے الوداعی خطاب فرمائیں گے۔

ڈائریٹریل ناظر اصلاح دارشاد سبتوہ

واقفین وقف عارضی کیلئے ایک ضروری ہدایت

ایچ ایل اے میں وفد غیر کا ضرور ذکر فرمائیں۔ وقف عارضی کے درمیان بیچ سالہ دور کے دفعہ جاعتی میں جا رہے ہیں ان کی طرف سے روپیوں بھی وصول ہو رہی ہیں یہ روپیوں حضرت ایدہ اللہ بنصرہ کے ماسخ کے بعد دفتر میں آجاتی ہیں بعض مدد سہ راہ راستہ دفتر کو روپوں بھیجا دینے سے ان کو بعض دوسرے بہ عمل کرتے ہیں کہ روپوں لینے دینے کا شہ درج نہیں فرماتے۔ حالانکہ یہ ایک ضروری ہدایت ہے اس کے پیش کی سمجھت پیرا ہو جاتی ہے درخواست سے ان کو اجازت ای روپوں میں سرکار ملنا سہانے ہے۔ کاتر ضرور دینے فرما یا لیں۔

محمد شفیع صاحب الوری اسپیکر تحریک جدید

منوجہ ہوں۔ تحریک جدید کے ایک اسپیکر محمد شفیع صاحب الوری نے گجرات کے دورہ پر نکلنے سے پہلے ان کی مرکز میں نوٹس طور پر ضرورت ہے کہ یہ سطور دیکھتے ہی عازم فرم کر رہ جائیں۔

کی تیار کر لے اور اس لحاظ سے نکلنے کے لاکھوں افراد کی نسبت زیادہ خوش قسمت ہیں۔ اب یہ آپ کا کام ہے کہ چھپانے کے بڑھیں اور اپنے علم اور صلاحیتوں کو نکلنے کی بہتری میں لگادیں۔

اسے خود کو صحیح سمجھنے میں نکلنا ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ جدید تعلیمات کے مطابق تہذیب و تمدن کی اصلاحات کو پورا کرنے کے لئے اگر اسے اور اسے گروہیں کے حالات سے بلند ہونے کا احساس بخشنے تعلیم کا مقصد محض کمالی علم حاصل کرنا نہیں ہے بلکہ اس کا اچھی طریقے سے نکلنا ہے۔ وہ اپنی کتاب آؤٹ لائن آف سٹریٹیجی لکھا ہے کہ گائیڈ سٹون آف کالج اور کرائسٹ چرچ آکسفورڈ میں پڑھا اور اس کا دہن ان ہی اداروں کی چارہ دیاری کے اندر سکھیں ہوئی باتوں میں اچھا رہا۔ جنرل عتیق الرحمن نے کہا کہ جو طالب علم اپنی فنی استعداد معاشرے کے کام میں لانا ہے وہ دعویٰ کر سکتا ہے کہ اس نے بہتر تعلیم حاصل کی اور جو طالب علم ایسا نہیں کر سکتا وہ اچھا ماہر نہیں کہلاتا۔

طلباء کو غیر منطقی جذبات کی رو میں نہیں بہہ جانا چاہیے

سندھ یونیورسٹی کے حلقہ تقسیم سندھ میں چانسلر جنرل عتیق الرحمن کی تقریر۔ حیدرآباد ۲۰ جون۔ مغرب پاکستان کے گورنر اور مارشل لارڈ منسٹر پیٹریون اسے لفظ جنرل عتیق الرحمن نے مقیم کیلئے کہہ کر اس کی سالمیت کو اگر خطہ لاحق ہوا تو حکومت سخت تادیبی کارروائی کرنے سے ہرگز گریز نہیں کرے گی۔ وہ سندھ یونیورسٹی کے ساتویں سالہ حلقہ تقسیم سندھ سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے طلباء کو خبر لیا کہ وہ غیر منطقی جذبات میں بہنے سے گریز کریں، کیونکہ ان جذبات کے ذرا اثر وہ حقائق سے آنکھیں بند کر کے ملک کی ایک جہتی کے خلاف بھڑکام کر سکتے ہیں۔ انہوں نے طلباء کو مشورہ دیا کہ وہ اپنی پوری توجہ حصول تعلیم پر صرف کریں اور اپنے تعلیمی مقاصد حاصل کرنے کے لئے پوری جدوجہد کریں۔

لفظ جنرل عتیق الرحمن نے جو سندھ یونیورسٹی کے چانسلر ہیں اپنے صدر لفظ میں کہا کہ اس عظیم یونیورسٹی میں کالوشن ایڈریس پڑھا میرے لئے باعث افتخار ہے۔ ہر فرزند کی بڑی انکساری سے انجام دے رہا ہوں کیونکہ میں جن فرائض کا عائد ہوں وہ اس سے باہر مختلف ہیں۔